



В Следственном управлении проведено обобщение следственной практики по уголовным делам об убийствах и преступлениям, совершенным в прошлые годы за 9 месяцев 2011 года

В Следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми проведено обобщение следственной практики по уголовным делам об убийствах и преступлениям, совершенным в прошлые годы за 9 месяцев 2011 года.

В республике количество совершенных убийств по сравнению с аналогичным периодом прошлого года остается на прежнем уровне. Так, за 9 месяцев 2011 года зарегистрировано 106 умышленных убийств с покушениями (АППГ-107).

За 9 месяцев 2011 года следственными органами Следственного управления окончено производством с направлением в суд 98 уголовных дел об убийствах (АППГ-92).

В большинстве случаев потерпевшие стали жертвами ссор, конфликтов на почве распития спиртных напитков.

Так, в ночь на 19 июля 2010 года ранее судимый Юрий Горчаков в состоянии алкогольного опьянения в своей квартире по ул. Морозова г. Сыктывкара на почве личных неприязненных отношений в ванной комнате ударил ножом в подмышечную область тела 26-летнюю девушку, бросил в ванну, где нанес молотком три удара по голове. Желая скрыть следы преступления, вывез тело на трассу г.Сыктывкар-п.Краснозатонский, где расчленил с помощью ножа и топора, а части тела разбросал по полю. Приговором суда Юрию Горчакову назначено наказание в виде 10 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

26 июля 2010 года на открытом участке местности около п.Смолянка Усть-Куломского района ранее судимый Валерий Коровко, будучи в состоянии алкогольного опьянения и на почве личных неприязненных отношений нанес ножом не менее трех ударов в область грудной клетки сожителю бывшей жены родного брата. После причинения телесных повреждений потерпевшему нанес ножом не менее 14 ударов в область грудной клетки бывшей жене родного брата. От полученных телесных повреждений потерпевшие скончались на месте преступления.

Приговором суда Валерию Коровко назначено наказание в виде 18 лет лишения свободы с



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Коми

отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима.

12 сентября 2010 года в погребе одного из частных домов деревни Диюр Ижемского района обнаружены тела мужа и жены - хозяев дома, а также их родственника и соседки с рубленными ранами в области головы, свидетельствующими о насильственной причине смерти.

В ходе следствия установлено, что к совершению преступления причастен племянник хозяйки дома Николай Пономарев. В ночь на 12 сентября 2010 года, испытывая к своей тети чувство личной неприязни, нанес ей два удара топором по голове, в тот момент, когда она спала. Посчитав, что спящие в доме лица могут указать на него, как на совершившего преступление лицо, Пономарев убил мужа тети, своего дядю и соседку по дому. Опасаясь разоблачения, трупы спрятал в погребе дома. На следующий день с целью сокрытия преступления, решил поджечь дом, но ему помешала престарелая соседка, которая зашла в дом. Он дважды ударил ее пустой бутылкой по голове и ушел.

Приговором Верховного суда Республики Коми Николаю Пономареву назначено пожизненное лишение свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии особого режима.

По данным следствия в ночь на 4 апреля 2011 года Игорь Ершов в доме знакомого, расположенного в п. Жешарт Усть-Вымского района, распивали спиртные напитки. К ним присоединился потерпевший. Между Ершовым и потерпевшим на почве личных неприязненных отношений возникла ссора, в ходе которой Ершов нанес около 17 ударов кулаками и ногами по телу потерпевшему, а затем сбросил его в подвальное помещение дома. Ершов, взяв топор и, спустившись в подвал, нанес не менее 9 ударов топором по голове и лицу потерпевшему. От полученных ранений мужчина скончался на месте происшествия. С целью сокрытия преступления Ершов со знакомым погрузили тело на санки и вывезли за поселок. На следующий день знакомый Ершова, помогавший избавиться от трупа, повесился в своем же доме, оставив предсмертную записку, где сообщил, что не желает жить.

Приговором суда Игорю Ершову назначено наказание в виде 8 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Особое внимание уделяется следственным управлением расследованию тяжких преступлений прошлых лет.

Следственными подразделениями Следственного управления за 9 месяцев 2011 года раскрыто 38 преступлений, совершенных в прошлые годы, из которых более половины принадлежали к категории тяжких и особо тяжких преступлений (АППГ-44).

Следственными органами завершено расследование уголовного дела прошлых лет в отношении ранее судимого 37-летнего жителя г. Сыктывкара, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.105 УК РФ (убийство).



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Коми

15 декабря 2001 в г. Сыктывкаре возле развлекательного клуба «Спартак» из-за личных неприязненных отношений на глазах посетителей, семью выстрелами из пистолета «ПМ» в своем автомобиле был застрелен неоднократно судимый местный житель 1964 г.р., известный в криминальных кругах под прозвищем «Чечен».

На протяжении 10 лет преступление оставалось нераскрытым. В результате слаженной совместной работы правоохранительных органов Республики Коми по раскрытию преступлений прошлых лет было установлено лицо, совершившее преступление. Уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Завершено расследование уголовного дела по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1. ст. 105 УК РФ, возбужденного 17.09.1998 года по факту обнаружения трупа мужчины с колото-резаными ранами шеи и живота в одной из квартир п. Северный г. Воркуты. На протяжении 12 лет преступление оставалось нераскрытым. Благодаря целенаправленной и системной работе следствия во взаимодействии с другими правоохранительными органами было установлено лицо, совершившее преступление. Следствием собрана достаточная доказательственная база, что позволило уголовное дело передать прокурору для утверждения обвинительного заключения и направления в суд для рассмотрения по существу.

16 Октября 2008

Адрес страницы: <https://komi.sledcom.ru/news/item/661397>